

В диссертационный совет
Д 212.248.06 при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский
государственный университет им.
К.Л. Хетагурова»

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Магомаевой Лейлы Румановны на тему «Банковские инновации в условиях цифровой экономики: теория и практика», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Особенностью современного этапа развития экономики является цифровизация, которая в широком смысле оказывая активное влияние на развитие банковской системы, в узком смысле модернизируя деятельность кредитно-финансовых институтов и формируя качественно новых инструментариев.

Выбранная Л.Р. Магомаевой тема исследования представляется крайне актуальной и востребованной на современном состоянии развития банков. Обращение автора к теме цифровых инноваций не случайно, а обосновано в рамках концептуального и разностороннего представления их использования в практической деятельности кредитно-финансовых институтов, в связи с чем, полученные в ходе исследования результаты имеют существенное значение для теории и практики.

Подход автора к исследованию цифровых инноваций в банковском секторе отличается оригинальностью и, в то же время, опирается на ранее полученные методологические результаты.

Автореферат свидетельствует о том, что автором получено существенное приращение научного знания, представленное совокупностью теоретических выводов, среди которых следует выделить базовые различия традиционной и цифровой модели банковского бизнеса по критериям, оказывающим наибольшее воздействие на банковскую деятельность (стр.20). Такие различия определяют эволюционный форм развития банковского бизнеса и изменении потребностей развития всей банковской системы с учетом перехода на дистанционный (бесконтактный) формат обслуживания.

Раскрыты и систематизированы детерминанты формирования кросс-канальной банковской инфраструктуры, определяя такие составляющие как кросс-канальность, адаптивность и кластеризация для модернизации банковского инструментария в условиях цифровизации экономики (стр.25).

На этой основе системного исследования, систематизирован рейтинг наиболее эффективных банков и определено его влияние на развитие кросс-канальной банковской инфраструктуры (стр. 27-28). Определены значимые направления кросс-канальной банковской инфраструктуры в рамках глобальной экосистемы (стр.28-29).

Все это позволило сформировать качественно новый методологический базис для единой фронтальной информационной платформы, в основе которой лежит профиль клиента, включающий поведенческие и финансовые характеристики, потребительские предпочтения и социально-демографический срез (стр.29-30).

Предложена и доказана эффективность применения эвристической модели оптимизационного типа (стр.31) позволяющая критически осмыслить влияние банковской инфраструктуры на деятельность финансовых посредников.

Совокупность научных изысканий, принципов и подходов заложенных в исследовании, позволяет сделать вывод о том, что работа содержит существенное приращение научного знания прикладного характера. Выносимые на защиту положения (стр.9-12), элементы научной новизны (с. 12-16), содержательное переосмысление отечественного и зарубежного опыта разработки соответствующего понятийного аппарата, концептуальных положений и системных взглядов в предметной области исследования, подтверждают личный вклад автора.

Не вызывает сомнений достоверность представленных в автореферате основных научных результатов. Судя по автореферату, проведенная Магомаевой Лейлой Румановной исследовательская работа имеет завершенный характер, а представленные публикации отражают продолжительность, глубину и масштабность исследований.

Вместе с тем, к содержанию автореферата приведу следующие замечания:

- В результате анализа традиционной и цифровой модели осуществления банковской деятельности недостаточно раскрыты факторы, сдерживающие развитие инноваций (стр.20).

- Требует уточнения позиция автора относительно ключевых рисков развития кросс-канальной инфраструктуры, которые определяют будущее банковской инфраструктуры (стр.36).

Несмотря на указанные замечания уровень представленного автореферата свидетельствует о высокой степени подготовленности диссертанта, его способности к самостоятельному творческому мышлению, умении обобщать полученные результаты, анализировать новые данные.

Авторская исследовательская работа Магомаевой Лейлы Румановны представляет собой законченное, самостоятельно осуществленное исследование научной проблемы, имеющей важное теоретико-экономическое и прикладное значение, в рамках которого изложены новые научные решения, что обеспечивает его соответствие требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9, 10 «Положения о присуждении ученых степеней»). Полагаю, что диссертант вполне заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Отзыв подготовил:

Д.э.н, профессор, профессор кафедры финансов и кредита
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»

Светлана Вячеславовна Зенченко



Контактные данные:

Зенченко Светлана Вячеславовна, доктор экономических наук (08.00.10), профессор.

Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет».

Адрес: 355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1.

Web-сайт: <http://www.ncfu.ru>.

Тел./факс: +7(8652) 95-68-08/ +7(8652) 95-68-03.

Эл. почта: info@ncfu.ru

Дата: 10.02.2020

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ: *Земченко С.В.*

начальник отдела по
работе с сотрудниками УКА



Лар.